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Οι Εικόνες με την ακόλουθη σειρά:

Η εικόνα του Κυρίου και του Προδρόμου.

Διανομή αντιδώρου.

Η εντοιχισμένη επιγραφή του 1795.

Θ. Λειτουργία.

Τα οστά του Ήρωα Αριστείδη Καμπάνη.

Το ξυλόγλυπτο και χρυσόφωτο τέμπλο του Ναού.

Η Ελπίς των Χριστιανών.

Εικόνες τέμπλου. Αγιος Ιωάννης ο Θεολόγος, ο Άγιος Νικόλαος, ο Άγιος Καλλίνικος

και ο Άγιος Γργηγόριος ο Θεολόγος.

Εξωτερικά ο Ναός.

Η Αγία Σοφία και οι τρείς Θυγατέρες της Πίστης Ελπίς και Αγάπη.

Ο Ιερός Ναός εσωτερικά.

Ο Κύριος Παντοκράτωρ.

Το Ευαγγέλιο του Ναού.

Ο Μέγας Καθηγητής της Ερήμου, Αντώνιος.

Οι Άγιοι Ισαπόστολοι Κωνσταντίνος και Ελένη.

Το προσκυνητάρι του Ναού.

Αρχιμ. Άνθιμος Οικονομάκης.
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Μέσα στην καρδιά της Χώρας της Μυκόνου και έξω από την περιοχή του Κάστρου,

με συντροφιά τα παραδοσιακά λευκά στενά δρομάκια υπάρχει ο Ιερός και

τρισαιώνιος Ναός του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου της Παρκιάς (Παροικίας).

Ο Ιερός Ναός, μονόκλιτη βασιλική μετά τρούλου, χτίστηκε σύμφωνα με την

εντοιχισμένη επί της εισόδου επιγραφής το 1795. Τα χρήματα για την

ανοικοδόμηση του Ναού τα προσέφερε εξ’ ολοκλήρου ο Μητροπολίτης Τουρνόβου

Καλλίνικος (Παραδουνάβιες περιοχές) και ο αδελφός του Αντώνιος.

Ο Μητροπολίτης Καλλίνικος υπήρξε Μυκονιάτης και αδελφός της Ιεράς και

σεβασμίας Μονής της Παναγίας της Τουρλιανής στην Άνω Μερά της Μυκόνου και

ένας από τους ευεργέτες του νησιού μας. Στα δύσκολα χρόνια της Οθωμανικής

αυτοκρατορίας έστελνε χρήματα για την συντήρηση της Σχολής του Αγίου Λουκά.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι ενώ σε άλλα μέρη της πατρίδας μας λειτουργούσαν

κρυφά σχολεία για να μάθουν τα Ελληνόπουλα γραφή και ανάγνωση, στη Μύκονο

του 17ου-18ουαι. υπήρξε η πολύφημη Σχολή του Αγίου Λουκά που δίδαξαν μεγάλοι

δάσκαλοι του γένους από την Κωνσταντινούπολη και την Σμύρνη.

Ο Ιερός Ναός μέχρι το 1948 υπήρξε ενοριακός. Τελευταίος εφημέριος ήταν ο

Αρχιμανδρίτης Άνθιμος Οικονομάκης, που τα οστά του φυλάσσονται στον Ναό της

Αχειροποιήτου Παραπορτιανής. Μετά την κοίμηση του εφημερίου, ο Ναός του Αγίου

Προδρόμου ήρθε στην πνευματική δικαιοδοσία του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού μας

της Μεγάλης Παναγιάς.
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Ο Ναός στολίζεται από ένα πανέμορφο χρυσόφωτο ξυλόγλυπτο Βενετσιάνικο

τέμπλο του 18ου αι. με υπέροχες βυζαντινές εικόνες της Κρητικής Σχολής. Εκτός

των Δεσποτικών εικόνων υπάρχουν ευμεγέθης εικόνες που είναι αφιερωμένες στα

μέλη της οικογενείας του Μητροπολίτου Καλλινίκου και αξίζει να αναφερθεί η

μοναδική εικόνα που υπάρχει στο νησί, του Αγίου μάρτυρος Καλλινίκου.

Στο Ναό φυλάσσονται τα οστά του ήρωα του Β’ Παγκοσμίου πολέμου, Αριστείδη

Καμπάνη, κυβερνήτη του πολεμικού πλοίου «Έβρος» που τορπιλίστηκε από τους

Γερμανούς την 17η/10/1941.

Ο Τίμιος Πρόδρομος ευλαβείται ιδιαιτέρως από τους ενορίτες και περιοίκους του

Ναού που φροντίζουν για την καθαριότητα και την συντήρηση του τρισαιώνιου

ναού με ιδιαίτερη αγάπη και ευλάβεια. Η κ. Μαρίνα Χειμωνά είναι η επιμελήτρια

του Ναού περίπου πενήντα χρόνια.

Την δε Μεγάλη Παρασκευή τελείται η ογδόη στάση-δέηση του Επιταφίου του

Μητροπολιτικού Ναού στην είσοδο του Ναού του Αγίου Ιωάννου και μνημονεύονται

τα ονόματα των μακαριστών κτητόρων και δωρητών του Ναού.

Ο Ιερός Ναός μας εορτάζει στις 7 Ιανουαρίου καθώς και στις 29 Αυγούστου.

7.1.2012. Λειτουργία στη Σύναξη του Τιμίου Προδρόμου.

 

Του Πρωτοπρεσβυτέρου Πέτρου Μαραγκού

Πρωθιερέως του Ιερού Μητρ. Ναού Μυκόνου.
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